

以球为媒 搭架港厦青年互动桥梁

『香港篮儿看祖国』2023年香港U18 U16男子篮球队交流活动在厦举办

文/通讯员 黄佳畅 周芳筠 图/厦门市海外联谊会 提供(除署名外)

7月7日至11日,由厦门市海外联谊会、中国香港篮球总会、香港厦门联谊会共同主办的庆祝香港特别行政区成立26周年“香港篮儿看祖国”2023年香港U18 U16男子篮球队交流活动在厦门举办。共有14名香港U18、14名香港U16男子队代表来厦交流学习,其中九成成员是首次来福建厦门。“香港篮儿”与“厦门篮儿”亲切切磋球艺,在比赛中互动交流、增进友谊。

该团队由中国香港篮球总会主席助理陈振飞,中国香港篮球总会副会长、厦门市政协委员、香港厦门联谊会总会青促会副主任周致人任团长。

厦门市海外联谊会有关领导及秘书处工作人员,在活动筹备前期与香港篮总做了大量的沟通、策划、协调工作并全程陪同,确保活动圆满顺利举行。厦门市海外联谊会常务副会长、市侨办主任何秀珍在欢迎致辞中表示,厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,是香港青少年感受祖国内地改革开放发展变化的一扇窗口。希望年轻队员们深刻领会习近平主席“广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。港澳青年发展得好,香港、澳门就会发展得好,国家就会发展得好”的殷切寄语,积蓄成长能量,把握时代机遇,未来为国家、为社会多做贡献。



▲球场上你争我夺,精彩不断。



▲参访团与厦门大学高水平男子篮球队合影。(厦门大学 供图)



▲香港队员参观华侨大学校史馆。



▲厦门十中队员向香港队员赠送吉祥物。

1 以球会友 展青春风采

7月8日与10日,“香港篮儿”先后到厦门大学、华侨大学,与两校篮球队进行训练与交流。共同训练环节在雄壮的国歌声中开启,两所高校篮球队教练悉心传授各种篮球技巧。对抗赛中,双方融合组队,以球会友,在球场上尽情展示青春少年的风采。

在华侨大学,校方与来宾还展开了座谈交流。大家观看了华侨大学宣传片和华侨大学篮球联赛集锦,参访团团长陈振飞和周致人介绍了香港篮球发展情况和组织此次行程的意义;华侨大学介绍了学校体育学科建设的成果和经验,以及学校在香港招生、毕业生就业方面的情况。

7月9日,香港U18男子队和U16男子队分别与厦门市第十中学的两支篮球队进行了友谊赛。在奏唱国歌、双方互赠纪念品后,比赛正式拉开帷幕。双方球员立刻进入状态,队员们在默契的配合中传球、运球、传球……动作一气呵成,你争我夺、你攻我守,双方都展现出昂扬的斗志。比赛现场气氛热烈、高潮迭起,赢得了场下观众的阵阵喝彩。

经过几天的训练交流,香港U16男子队教练刘建设深有感触。她肯定了厦门的篮球水平,表示香港队员们在和高校的跟练中学习了传球、攻防等篮球技巧,对队员的篮球技术提高很有帮助。她希望香港的队员们未来能和内地更多地进行交流,从而不断学习、不断进步。

陈振飞、周致人表示,厦门的篮球水平很高,也感受到了各校教练、队员对篮球运动的热爱。希望通过此次交流活动,让香港的年轻人更加了解祖国内地体育事业的发展,未来有机会到内地求学深造。同时表示队员们将在国际赛场上用更好的状态、更好的成绩为国争光。他们也希望以后能继续举办此类活动,搭建香港与内地青年沟通的优质平台。

2 走访交流 看祖国发展

活动期间,参访团还“打卡”了厦门市规划展览馆、福建省港澳青年(厦门)同心交流基地、美亚柏科、鼓浪屿等,通过亲身体验,感受祖国发展、激发爱国情怀。

在厦门市规划展览馆,青年队员们通过图片、影片等多种方式了解厦门的发展历史和城市规划。在福建省港澳青年(厦门)同心交流基地,队员们了解了厦籍港澳社团的发展情况,港澳青年代表人士在厦学业、就业、创业、置业的心路历程,体会到了厦门与香港之间的深厚渊源。在美亚柏科,队员们看到了祖国数字科技的飞速发展,与智能机器人的互动也十分有趣。而鼓浪屿悠久的历史建筑、旖旎的自然风光让大家体会到了历史文化的沉淀,感受到了厦门“海上花园之城”之美。

“这是个很棒交流机会,我从中学到了很多。”香港U18男子队队长卢学铭说,这是他第一次来到厦门,此行不仅让他学到了更多篮球技巧,感受到比赛的激烈与酣畅,厦门的城市风光和与香港相似的气候,也给他留下了很深的印象。他表示,未来如有机会,还想再到厦门旅游、学习,感受祖国发展、增进篮球技艺。香港U16男子队队长萧恺棠籍贯厦门,他表示,厦门是一座风景优美的城市,与香港有很多共同之处,此行增进了他对厦门的了解,高校的篮球训练也十分有趣,收获颇丰。希望未来能够参加更高级别的比赛,在国际赛事中发挥出更好的水平,为国争光。

中国香港篮球总会名誉会长蔡启新表示,此次活动搭建了香港与厦门沟通、合作的良好平台,希望未来更多地举办此类交流活动,加强香港与厦门的交流互动。

香港厦门联谊会监事长李冠华表示,参加活动的队员很多是首次来到厦门,形式新颖的交流互动进一步增强了香港年轻一代对祖国的自豪感、认同感。此次活动能让香港的年轻人更全面地认识厦门、了解厦门,更好地融入祖国的发展大局。希望未来港澳青年们能有更多机会到厦门求学深造、就业创业,成为香港与厦门之间沟通互动的桥梁。

翔安影视新力量 助力乡村振兴

《金玉满堂之一网不捞鱼》福建首映礼在翔安举办

本报记者 曾嫣艳 通讯员 叶晓菲 昨日下午,电影《金玉满堂之一网不捞鱼》福建首映礼在翔安汇景广场中影国际影城举办。

这是一部以乡村振兴为主题的电影。首映礼由中共翔安区委宣传部、翔安区文学艺术界联合会、福建言梓煜传媒有限公司、翔发集团有限公司联合主办。

近年来,翔安区着力推动“文化中心、艺术之城、音乐之岛”建设工作,主动融入“厦门出品”、园区建设、科技赋能的未来产业方向战略,结合翔安区的区位优势、产业特点、人文特色、自然风光等,努力构建影视产业链条覆盖、园区平台壮大的影视文化产业生态,不断推动全区文化产业高质量发展迈出新步伐、实现新突破,为加快建设“五个翔安”蓄势赋能。



电影《金玉满堂之一网不捞鱼》主创映后交流。(李毓琳摄)

首映礼在翔安举办 将在央视6套播出

电影《金玉满堂之一网不捞鱼》是以乡村振兴为主题,采用双线叙事的手法,讲述了农村村民在经历了闹剧、尝试、成长后找到了正确方向,一起干事创业谋发展,揭示了乡村振兴要科学、创新,要面向实际且脚踏实地的主题,展现了沿海乡村坚守初心、践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践。

《金玉满堂之一网不捞鱼》由福建言梓煜传媒有限公司出品发行,电视院线上映一个月之后,该影片将在央视6套、优酷等平台播出。

据悉,福建言梓煜传媒有限公司是今年6月份入驻翔安区的影视企业。该公司总经理张芳告诉记者:“选择入驻翔安,是因为翔安区对影视产业政策支持力度大,各级领导对企业更是十分关心和支持。接下来我们还计划拍摄一部有关翔安风土人情的影视剧。”

翔安区优良的营商环境,吸引了越来越多的影视企业、文创剧组来此“扎根”“发芽”。今年以来,翔安区先后接待了《遇见你的一天》《乱码迷局》等7个剧组在辖区拍摄。

加大政策扶持力度 激发“全域影城”热潮

近年来,翔安区委、区政府高度重视文化影视产业发展,深入贯彻落实党的二十大精神,出台文化影视产业政策筑巢引凤,如今年翔安区新修订的《翔安区培育文化影视产业发展实施办法》。着重在平台园区扶持、缩短兑现周期等方面打通影视产业的难点,通过政策引导,努力在影视创作发行、平台园区建设、剧组拍摄服务等影视产业链

条进行重点布局。这一举措,不仅进一步发挥政策引导作用,着力构建全域影视产业链综合平台,还将持续推动影视产业对文旅体商的带动作用。

据翔安区委常委、宣传部部长陈佳骥介绍,影视政策的更新与完善,一方面将充分发挥翔安区位和载体优势,推进影视基础设施建设和文化影视产业园区设立,扶持一批平台服务型影视企

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

业,形成产业聚集,打造影视品牌;另一方面将进一步推动协拍服务流程化运作,挖掘翔安拍摄取景资源,打造热门取景打卡地,发挥“天然影棚”优势,带动“全民影视”氛围,激发“全域影城”热潮;此外,还将有利于开展精准产业招商,开放应用场景,吸引影视龙头企业来翔安发展,输出优质影视内容,输出翔安影视IP。

专家学者聚厦研讨 弘扬爱国报国精神

陈文龙与中华优秀传统文化学术研讨会举行

本报讯(记者 林钦圣)昨日上午,文史专家和学者云集厦门宾馆,参加陈文龙与中华优秀传统文化学术研讨会,对陈文龙的爱国报国精神进行深入研究。

陈文龙(1232年—1277年),是南宋状元。作为南宋的贤臣名将,陈文龙的事迹感人肺腑,其中蕴含的忠义精神、英雄气节至今仍闪烁着耀眼光芒,给人以深刻的启迪与强大的力量。

厦门市陈文龙文化研究会会长陈宁波表示,陈文龙爱国、忠诚、节义的人格精神,是中华民族宝贵的精神财富,已经深深融入中华文化的血脉之中,激励着无数先贤为国家为民族抛头颅、洒热血。

主办方表示,本次举办陈文龙与中华优秀传统文化学术研讨会,是传承弘扬陈文龙的爱国报国精神、奋斗不屈品格、一心为民情怀,传承弘扬中华优秀传统文化,激励更多后来者奋进新征程、建功新时代,为全面推进中华民族伟大复兴作贡献。

本次研讨会由厦门市社会科学界联合会、厦门市文化和旅游局指导,厦门市陈文龙文化研究会与厦门大学社会与人类学院共同主办,福州晋阳《尚书祖庙》、厦门市闽南文化研究会、厦门大学文化发展研究院共同协办。

释放影视新势能 打造文创产业新高地

引资筑巢。

筑巢引凤。“引进来”的同时更要“落下来”,翔安区充分发挥文化产业孵化中心、澳头文化产业园、黄厝文化产业园、汇景海峡影视服务中心的联合联动作用,不断强化头部企业发展,增强载体的孵化能力。一方面,进一步优化营商环境,提升服务效能,助

企业发展、为企业解难;另一方面全面梳理澳头、黄厝等闲置古厝,创新载体筑巢引凤,有针对性引导企业探索综合利用,开辟新的合作模式。

迄今为止,翔安区已经接待《紧急救援》《中国乒乓》《炽道》等剧组80余个,涌现出许多优秀影片。